

荷香引客至 文旅促发展

博乐市第十二届荷花文化旅游系列活动开幕

本报博乐讯(记者楠登、王敦生 通讯员杨雪艺)7月25日晚,博乐市贝林哈日莫墩乡夏热勒津村“荷乡藕遇”湿地公园内灯火璀璨、荷香四溢,以“盛夏有约·荷乡藕遇”为主题的博乐市第十二届荷花文化旅游系列活动在千亩荷塘畔拉开序幕。

开幕式主题晚会将活动气氛推向高潮。鼓舞《红红火火》点燃全场热情,马头琴齐奏悠扬辽阔,民族舞蹈《萨吾尔登》展现非遗魅力,歌舞《石榴花开新时代》传递民族团结之情。晚会落幕,“国风MIX电音”接棒登场,激光秀与荷花剪影碰撞出奇幻光影,吃辣椒比赛、西瓜大赛等互动环节让游客直呼过瘾。

“吃辣椒比赛太刺激了,辣得我眼泪直流!”村民迪力特擦着汗笑道。

木栈道旁的美食摊位上,烤肉的焦香、冰镇西瓜汁的清甜与荷香交织,

游客们赏花品美食,笑语不断。此次荷花文化旅游系列活动主会场设有61个摊位,分会场设有5个摊位。“今天客流量比平时翻了几番,炒菜师傅都忙不过来了!”夏热勒津村公社大食堂负责人绳志强说。

本届荷花文化旅游系列活动精心策划17项特色活动。少儿模特大赛、萌宠套圈狂欢、汉服游园会吸引家庭游客;泼水大战、摸鱼比赛让孩子们尽情嬉戏;兵地共建联谊晚会、老年大学演出则彰显文化润疆的丰硕成果。贝林哈日莫墩乡党委委员吴莉娟说:“本次活动筹备历时两个月,联合兵地文艺团体、老年大学等,还设置电动车、自行车等抽奖环节,持续引爆游客参与热情。”

依托荷花,贝林哈日莫墩乡将“短期节庆”转化为“长效经济”。主会场夏热勒津村设置文创市集,葫芦刻画、博

乐特色手工艺品备受青睐;分会场决肯村推出军事研学项目,拓宽文旅消费场景。“没想到在边疆也能感受到江南风情!”来自北京的游客周木娇兴奋地说,“我是专程来新疆旅游的,正好赶上荷花节,这里的荷塘美景、特色美食和热情的歌舞让我特别惊喜。晚上的电音派对,传统与现代的碰撞太有创意了!”

据悉,活动将持续至7月29日,通过“荷花+音乐+美食+运动”多元业态,进一步释放乡村旅游潜力。近年来,博乐市以荷花节为媒,以农文旅融合助推乡村全面振兴。荷香深处,一幅产业兴、百姓富、生态美的乡村发展新图景正徐徐展开。



(扫码查看更多精彩)

- ① 游客品尝美食
- ② 精彩纷呈的文艺演出
- ③ 游客在荷花池拍照打卡

(记者于苏甫·艾尼、楠登 摄)



医康赋能 泉养膳补 温泉县康养沸腾季 主题活动启幕

本报温泉讯(记者刘超 通讯员吴雨恒)7月25日傍晚,温泉博尔塔拉河国家湿地公园人头攒动,“医康赋能·泉养膳补”康养沸腾季主题活动在此举办。

活动现场,文艺汇演精彩纷呈,医务工作者将养生八段锦搬上舞台,带领观众一同舒展身体。药膳区飘来的阵阵香气勾人味蕾。“这道‘西海鱼羊排’,用的是温泉水,搭配本地蒿草羊排、赛里木湖高白鲑,还有羊肚菌、恰玛古……”参赛选手朱生娟边熬汤边介绍,锅里翻滚的汤汁散发着鲜香。这场“工会杯”养生药膳大赛,把温泉的“泉”与“膳”巧妙融合,让游客在品尝中了解“药食同源”的养生之道。

千人足浴区是活动最热闹角落。汩汩流淌的天然温泉水,加入特制的中药足浴包,数百个泡脚桶整齐排列,大家围坐在一起,双脚浸入温热的水中,脸上洋溢着惬意的笑容。“温泉康养活动越来越多,我们都爱来!”居民吾拉丽汗·米尼瓦尔竖起了大拇指。来自四川的游客樊乐泡完温泉后惊喜不已:“温泉县的天然温泉体验感非常好,真是座宝藏小城!”

医养体验区里,“一站式健康服务”让游客直呼贴心。辽宁游客苏绍杰刚做完中医推拿,还领取了自制的中草药香包,“把脉、按摩、做香包,既学知识又放松,太值了!”苏绍杰说。博乐游客苗红艳也连连点头说:“本来是来泡温泉,医生还给我查出了颈椎问题,现场按摩缓解了不适。”

温泉县卫健委党组书记、副主任高新新说:“本次活动从药膳滋补到温泉疗养,从中医义诊到养生推广,我们都做了精心设计,希望大家在旅游中收获健康,让‘温暖泉城 康养福地’的品牌更响亮。”

(上接第一版)高效快速推进重大项目建设,尽快形成更多投资量和实物量;招商引资上要保持定力,牢固树立系统思维,聚焦自治州“六大重点产业”布局,全力推进招商引资换挡提速,把比较优势分析透彻、掌握清楚,持续打好招商引资“组合拳”;城市经营上要务实高效,牢牢把握新时代城市工作的总体要求、重要原则、战略去向,坚持人民城市人民建、人民城市为人民,对标“一个优化、六个建设”重点任务,有序推进城市规划、建设、治理、经营,积极培育各类业态,完善提升城市功能,针对当前旅游旺季,积极打造文旅新业态,增加消费场景,提升服务水平,持续有效推动经济繁荣。要坚定不移全面深化改革,全面贯彻党的二十届三中全会精神,进一步增强改革动力、加大改革力度,围绕园区、国资国企等重点领域,扎实推进战略性、创造性、引领性改革攻坚行动,以钉钉子精神推动落地见效。要纵深推进全面从严治政,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,驰而不息加强作风建设,大力纠治“四风”突出问题,狠刹违规吃喝歪风,持续推进群众身边不正之风和腐败问题集中整治,为经济社会高质量发展提供坚强政治保障。